

中共内蒙古自治区委员会机关报 内蒙古日报社出版



第26855期

习近平同安哥拉总统洛伦索 就中安建交40周年互致贺电

哥拉总统洛伦索互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,建交40年以来,中安双方始终真诚友好,携手 共进,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。 当前中安关系发展势头良好,双方各领域合作成果丰硕,切实 惠及两国人民。我高度重视中安关系发展,愿同洛伦索总统一

作,增进民间友好,谱写中安战略伙伴关系蓬勃发展新篇章。

洛伦索表示,建交以来,安中关系持续发展,各领域互利合 作取得重大成就,成果令人满意。两国在许多国际问题上观点 一致。安方愿同中方加强友好合作关系,建设共享共赢的未 来,实现共同进步、繁荣、发展,更好造福两国人民。

自治区十四届人大一次会议隆重开幕

孙绍骋主持 王莉霞作政府工作报告



1月12日上午,大会主席团常务主席、执行主席孙绍聘 本报记者 袁永红 摄

本报 1 月 12 日讯 (记者 章奎) 1 月 12 日上午, 内蒙 古自治区第十四届人民代表大会第一次会议在呼和浩特 隆重开幕。来自全区各地的自治区人大代表齐赴盛会,共 谱全面建设社会主义现代化国家新征程上的内蒙古发展

会场庄重简朴,二楼眺台上悬挂着"全面贯彻党的二十大 精神 努力完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务 全方位 建设'模范自治区'在新征程上书写内蒙古发展新篇章"的横 幅,提振信心、催人奋进。

大会主席团常务主席、执行主席孙绍骋主持大会。大会 主席团常务主席、执行主席林少春、张韶春、段志强、艾丽华、 李秉荣、吴艳刚、施文学在主席台前排就座

王莉霞、张延昆、杨伟东、包钢、郑宏范、丁绣峰、孟宪东、 黄志强、李玉刚、胡达古拉、于立新、张院忠、和彦苓、奇巴图、 包献华、郑光照、么永波、罗志虎、马学军、张华、其其格、欧阳晓晖、 魏国楠、安润生、杨国安、杨宗仁、李琪林、李永君等在主席台就座。

自治区十四届人大一次会议应出席代表538人。出席本 次全体会议的代表510人,符合法定人数。



1月12日上午,自治区主席王莉霞向大会作政府工作 报告。 本报记者 袁永红 摄

上午9时,孙绍骋宣布:内蒙古自治区第十四届人民代表 大会第一次会议开幕。全体起立,高唱国歌。

自治区主席王莉霞向大会作政府工作报告。

王莉霞说,自治区第十三届人民代表大会第一次会议以 来,习近平总书记连续五年参加全国人民代表大会内蒙古代 听党话、跟党走,全区上下凝心聚力抓发展、促改革、惠民生、 增团结、保安全,同全国一道全面建成小康社会,推动综合经 济实力大幅跃升、各项事业发展取得重大成就。

王莉霞说,2022年,我们坚决贯彻党中央"疫情要防住 下,稳中求进、难中求成,坚持早出手、早行动,保大局、为大 局,育产业、换动能,抓改革、扩开放,增投入、促创新,惠民 生、暖民心,保基层、保主体,保生态、促节约,较好完成了全 年各项目标任务。

王莉霞说,做好今后五年政府工作,要深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,更加坚定自觉地做到"两个维护",更加紧



1月12日上午,内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议在呼和浩特开幕。

本报记者 韩卿立 摄

密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二 十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新 发展理念,积极服务和融入新发展格局,着力推动高质量发 展,大力发扬蒙古马精神,努力完成习近平总书记交给内蒙古 的五大任务,全方位建设"模范自治区",把祖国北部边疆这道 风景线打造得更加亮丽,为全面建设社会主义现代化国家、全 面推进中华民族伟大复兴作出内蒙古贡献。

王莉霞在报告中提出了2023年经济社会发展的主要预 期目标:地区生产总值增长6%左右,在实际工作中争取更好 成绩; 规上工业增加值增长7%以上; 固定资产投资增长10% 民消费价格涨幅3%左右;居民收入增长与经济增长基本同 步;能耗强度和减排指标按照国家要求安排。

王莉霞说,实现今年发展目标,要承压负重、跳起摸高,必 须树立信心,把弦儿绷起来、把劲儿鼓起来,坚持发展不动摇, 加快发展不懈怠,要有雄心壮志把总量做大、把家底攒足。要 努力实现"开门稳、开门红",保持住稳中有进、整体好转的发 展势头;牢牢把握推动高质量发展主题,在调结构、转功能、提 质量上取得新突破;以新发展理念塑造发展新优势,在产业集 群、要素集聚、资源节约上取得新突破:以攻坚举措推进科技 创新,不断强化高质量发展的基础性、战略性支撑;进一步深 惠民生的实事好事,努力让老百姓的日子过得更好;有效防范 化解重点领域风险隐患,切实筑牢安全防线、守住安全底线。 是必须坚持生态优先、绿色发展导向;二是必须弘扬守望相

王莉霞说,新一年政府工作要有新气象新作为。必须大 力弘扬伟大建党精神,始终牢记"三个务必",执着追求为党为 民我将无我、干事创业舍身忘我、攻坚克难必定有我的精神境 界,忠诚履职尽责,端正发展观念,竭诚为民服务,突出基层导 向,坚持依法行政,强化正风肃纪,狠抓工作落实,为高质量完 成各项目标任务提供有力保障。

王莉霞说,新征程的壮阔前景催人奋进,现代化的壮美蓝 图催人奋发。 ■下转第2版

孙绍骋在参加呼和浩特市代表团审议时说

首府要带头大抓发展加快发展 多为自治区作贡献



1月12日下午,自治区党委书记孙绍骋在自治区十四届人大一次会议呼和浩特市代表团,与代表共同审议政府工作

本报 1月 12日讯 (记者 宋爽)1月 12日, 自治区党委书记、大会主席团常务主席孙绍骋参 特市代表团审议。

代表团现场气氛热烈。江云、马波、贺海东、 张剑秋、杨斌、赵勇、金炜、王美芳、李玉蛟、崔轶 加他所在的自治区十四届人大一次会议呼和浩 钧等先后发言,结合各自工作实际,从不同角度 畅谈认识体会,提出意见建议。孙绍骋认真听取

代表们发言,不时插话与大家 互动交流。

孙绍骋说,王莉霞同志代 表自治区政府作的工作报告, 深入贯彻党的二十大精神和 习近平总书记对内蒙古的重要 指示精神,总结工作客观详实, 提出目标科学合理,安排任务 深入具体,是一个求真务实、鼓 舞人心的好报告,我完全赞成。

审议中,孙绍骋对呼和浩 特市的工作提出四点希望。一 是首府的发展要快起来,"块 头"越大越好。全市各级干部 要拿出奋起直追、迎头赶上的 魄力,充分挖掘和释放首府发 展潜力,咬紧牙关坚持住,不 折腾、往前冲,切实跑出发展 "加速度"。二是要带头实施 全面节约战略,坚持勤俭节约 办一切事情,坚决杜绝城市建 设中的奢侈浪费现象,纵深推 进"五个大起底"行动。三是 要把提升基层治理能力作为 大事急事来抓,健全基层党组 织领导基层治理的工作体系, 本报记者 袁永红 摄 提高党员干部做群众工作的能

力,提高基层干部待遇水平。 四是要激励干部担当作为,让干部们实实在在看 到干与不干不一样、干好干坏不一样,把心思真 正用到发展上,加快把首府干部队伍的精气神提 振起来。

王莉霞参加包头市代表团审议时强调 振工业重镇



报告。 本报记者 韩卿立 摄

下午,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞来 到她所在的包头市代表团,与代表们共同审议 政府工作报告,审查计划和预算报告及2023年 计划和预算草案。她强调,要只争朝夕、攻坚克 难,重振工业重镇的雄风。

包头市代表团气氛活跃,丁绣峰、张锐、李 全文、高瑜、杨昊、郝云涛、陈鑫、金军等8位代表 分别发言,从不同角度畅谈了对政府工作报告 的感受与认识,就发展数字经济、生态环境保

本报 1月 12日讯 (记者 章奎) 1月 12日 护、优化营商环境等提出意见和建议。王莉霞 认真倾听代表们的发言,并和大家交流互动。

> 王莉霞说,包头市有基础、有资源、有优势, 要树立雄心壮志,以"两都"建设为抓手,做大工 业总量,建设工业高地,以改革的气魄做好四件 事。一是举全区之力建设好稀土创新中心。二 是进一步深化改革,齐心协力发展包钢。三是 集中各方力量推进军民融合。四是全力打造 "包你满意"品牌,做到营商环境包你满意、生活 环境包你满意。